
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE OUTUBRO DE 2025 DO CONSELHO MUNICIPAL DE
PROTEÇÃO E DEFESA DO CONSUMIDOR – CONDECON

Aos dezenove dias domes de outubro de doismil e vinte e cinco, as dezesseis horas, reuniu-se de orma
online, por meio da plataorma Google Meet, o Conselho Municipal de Proteça o e Deesa do
Consumidor – CONDECON, doMunicí pio de Imperatriz, Estado doMaranha o, sob a presidencia da Dra.
Maria do Socorro dos Santos Silva Lima, Coordenadora do PROCON Municipal e membro nata do
Conselho, conorme estabelece o artigo 10 da Lei Municipal nº 1.354/2010. Estiveram presentes os
conselheiros titulares e suplentes do bienio 2024/2026, conorme relaça o oficial: Maria do Socorro
dos Santos Silva Lima (PROCON Municipal), Fernanda Ester Ribeiro Bianchini (PROCON Municipal –
Suplente), Laí s Bonfim dos Santos Sousa (SEMED), Marcelo Pereira Freitas (SEDEC), Dorielton Pereira
Xavier (Suplente – SEDEC),Miguel Farias Silva Junior (SEFAZGO),Marcia Santos Oliveira Lucena (PGM),
Anna Karolyne Oliveira Santos (Suplente - SMAPAP), Maria de Jesus de Sa Viana (OGM), Celma Cristina
Alves Barbosa Bahiano (ACII), Ester Cristina da Silva Souza (AFAGAI), Simone da Silva Fonseca
(ASSARI) e Nelcilene Lima Pessoa Barbosa (OAB). Tambem participaram da reunia o a assessora do
Ministerio Publico do Maranha o, Karina Dourado; o contador do municí pio de Imperatriz responsavel
pelo FMDC, Joa o Viana; a conselheira damulher, Conceiça o Formiga e o Procurador Geral doMunicí pio,
Dr. Solon Rodrigues dos Anjos. 1. Abertura dos trabalhos. A Presidente Maria do Socorro Lima deu
boas-vindas aos conselheiros e iniciou a reunia o agradecendo a dedicaça o e o compromisso de todos
com o ortalecimento das aço es de deesa do consumidor. Em seguida, apresentou os principais
resultados e desafios enrentados pelo PROCONMunicipal ao longo dos u ltimos novemeses de atuaça o
atraves de um ví deo institucional. 2. Resultados e Desafios Operacionais do PROCON. A Presidente
destacou os avanços significativos alcançados entre janeiro e setembro de 2025, enativando 5.200
atendimentos realizados e 64 aço es de fiscalizaça o; 4 pesquisas de preços para ampliar a transparencia
ao consumidor; 2 ediço es da Campanha “Dí vida Zero”, beneficiando centenas de amí lias; Aço es
educativas em parceria com a Secretaria de Educaça o e instituiço es locais; Recuperaça o de recursos
materiais, como viatura oficial, e capacitaça o tecnica dos servidores. Contudo, relatou-se a escassez de
pessoal, pois dos 14 servidores, apenas 12 esta o em exercí cio por motivo de erias e licenças. Foi
enatizada a alta de estagiarios qualificados, undamentais para o atendimento jurí dico preliminar,
reduzindo a sobrecarga dos advogados. Parcerias com o IEL e Anhanguera esta o em andamento para
suprir essa carencia, embora a necessidade de bolsas de incentivo ainda limite a adesa o. A presidente
reorçou a importancia de uma estrutura de apoio jurí dico contí nuo, salientando que processos
administrativos importantes oram perdidos por prescriça o, como multa de R$236 mil contra o Banco
Bradesco. Falta de acompanhamento jurí dico e fiscalizaça o integrada causou essas perdas financeiras
ao municí pio. O PROCON esta reorçando a integraça o com a Procuradoria Geral do Municí pio e
SEFAGO para evitar novos prejuí zos. O vice-presidente do conselho, Miguel Farias Silva Junior
(SEFAZGO), destaca que outras multas tambemperderam validade por alhas anteriores. Essa situaça o
reorça a necessidade de processos administrativos rigorosos e acompanhamento legal constante. 3.
Gestão Financeira e Fundo Municipal de Deesa do Consumidor. Foi inormado que o Fundo
Municipal de Deesa do Consumidor (FMDC) possui recursos expressivos, mas ainda na o oi utilizado
em investimentos estruturais. Nenhum recurso do undo, apesar de arrecadaça o constante, oi aplicado
ate o momento. O contador Joa o Viana, responsavel pela contabilidade do undo, relatou que o saldo e
proveniente das multas aplicadas e recolhidas pelo PROCON. A presidente inormou que entre as
demandas prioritarias, destacam-se: Modernizaça o da fiscalizaça o com tablets, notebooks e
impressoras portateis, equipamentos moveis; e Capacitaça o tecnica de fiscais e servidores. O conselho
deliberou pela criaça o de uma Comissa o de Tesouraria, sob liderança da Dra. Celma (representante da
OAB), que ja e a tesoureira, para acompanhar os gastos e propor planejamento financeiro. Foi reorçado
que a transparencia e prioridade, sendo ratificadas e juntadas recentemente as publicaço es atrasadas
de anos anteriores no Portal da Transparencia, sendo estas todas as atas, leis, regimentos e nomeaço es



desde 2018. 4. Fortalecimento Institucional e Parcerias Estratégicas. A presidente ressaltou que a
ormalizaça o e atuaça o eetiva do CONDECON ampliam o alcance social e institucional do PROCON. Os
conselheiros destacaram a relevancia da participaça o da sociedade civil, representada por entidades
como AFAGAI, ACII e ASSARI, na construça o de polí ticas publicas de deesa do consumidor. A
conselheira Celma Bahiano (ACII) destacou a importancia do dia logo entre PROCON e empresarios,
superando a visa o punitiva e ortalecendo o carater educativo do orga o. Foram destacadas parcerias
com a Secretaria de Desenvolvimento Economico, Ouvidoria Geral do Municí pio e Ministerio Publico,
visando aço es conjuntas de fiscalizaça o e orientaça o. O conselheiro Dorielton Pereira Xavier (SEDEC)
se disponibilizou para presidir a Comissa o Temporaria de Revisa o do Regimento Interno e propor os
ajustes necessarios, tambem compartilhou a experiencia em buscar convenios de estagio, realizar
campanhas educativas e ortalecer a integraça o com entidades publicas e privadas. 5. Comunicação
Institucional e Regimento interno. Foi apontada a necessidade de ampliar a presença digital do
PROCON, especialmente por meio da criaça o de um perfil oficial no Instagram. A presidente sugeriu a
contrataça o de um responsavel pela comunicaça o institucional, considerando que os servidores na o
dispo em de tempo para produça o de conteudo multimí dia. A comunicaça o eficaz e vista como
erramenta para ampliar o alcance das campanhas educativas e de fiscalizaço es. O conselho pretende
uncionar com reunio es mensais, respeitando o tempo dos conselheiros e voluntarios. O regimento
interno atual esta desatualizado e sem publicaça o oficial, o que devera ser corrigido com uma nova
versa o. A nova gesta o pretende reormular o regimento para adequaça o legal e maior clareza
operacional. Os conselheiros tera o poder para aprovar mudanças, ortalecendo o controle e a
governança do undo. 6. Capacitação, Fiscalizaçãoe Combate a Fraudes. OPROCONbusca aumentar
a qualidade tecnica e a eetividade das fiscalizaço es para proteger melhor os consumidores. Cursos
tecnicos para fiscais e a cooperaça o com orga os de segurança sa o prioridades para capacitaça o. A
capacitaça o inclui identificaça o de produtos adulterados, documentos alsificados e fiscalizaça o de
combustí veis, com apoio da Polí cia Civil e ICRIM. A parceria com o PROCON do Estado do Maranha o
acilitara a fiscalizaça o em bares e restaurantes, como aça o proxima. A capacitaça o visa reduzir erros
e aumentar a eficacia das multas aplicadas, equilibrando puniça o e orientaça o. Com a destinaça o de
recursos do undo para aquisiça o de equipamentos e tablets a fiscalizaça o do PROCON ficara mais agil.
O PROCON local recebe denuncias e solicita registro ormal para abrir processos administrativos e agir
legalmente. A alta de reclamaço es ormais dificulta a atuaça o direta do orga o, que depende da
ormalizaça o para processos, na maioria dos casos. O conselho alerta para a importancia da
colaboraça o da populaça o para aumentar a eetividade das aço es contra raudes. 7. Encerramento. A
reunia o contou com 100% das secretarias representadas e membros dispostos a atuar em diversas
rentes. O grupodestacou a importancia de reunio es objetivas, com oco em resultados e aço es praticas.
A coordenaça o do PROCON demonstra abertura para contribuiço es e empenho na construça o de um
orga o mais orte. Nada mais havendo a tratar, a Presidente Maria do Socorro Lima agradeceu a
participaça o integral dos membros e encerrou a reunia o as dezessete horas e trinta minutos. Para
constar, eu, Fernanda Ester Ribeiro Bianchini, lavrei a presente Ata da Reunia o Ordinaria do
CONDECON, que sera assinada digitalmente e arquivada no sistema oficial do Conselho.

Imperatriz (MA), 19 de outubro de 2025.

Assinam Digitalmente

__________________________________
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